

**1<sup>η</sup> Μάη 2011**

**Ομιλία: Κουλουμπαρίτση Παναγιώτη  
Οικονομικού Γραμματέα Εργατοϋπαλληλικού Κέντρου Αθήνας**

Σήμερα, εδώ στην Κλαυθμώνος, εμείς οι εργαζόμενοι, οι άνεργοι, οι συνταξιούχοι, υψώνουμε τη δικιά μας φωνή ενάντια στις πολιτικές υποβάθμισης της ζωής μας.

Τιμούμε τους εργάτες, που πήραν στα χέρια τους την υπόθεση της εργατικής τάξης και άνοιξαν δρόμους για την αξιοπρέπεια του εργαζόμενου και για όλες τις κατακτήσεις που σήμερα καθορίζουν την θέση μας.

Η ηρωική τους εξέγερση, έμελλε να παραμείνει στην ιστορία ως το σύμβολο των αγώνων. Να καθιερώσει την 1η του Μάη ως Παγκόσμια μέρα της αλληλεγγύης και της δράσης, ημέρα τιμής και καθήκοντος.

Κάτω από το κόκκινο, αιματοβαμμένο λάβαρο της, συνενώνονται και κινητοποιούνται εκατομμύρια εργαζόμενοι, σε όλες τις γωνιές της γης, στον αγώνα για την αξιοπρέπεια, το ψωμί και τη λευτεριά των ανθρώπων της εργασίας, για καλύτερη ποιότητα ζωής.

Σήμερα, αξιολογούμε τη δράση μας και οριοθετούμε νέους στόχους στον αγώνα για καλύτερη και δικαιότερη κοινωνία.

Βασισμένοι στους κοινούς μας ταξικούς αγώνες για τα συμφέροντα των εργαζομένων, συνεχίζουμε να αναδεικνύουμε αυτά που μας ενώνουν, απομονώνοντας τις φωνές της διχόνοιας και του διαχωρισμού, απομονώνοντας προσεγγίσεις που μόνο δεινά προκάλεσαν στην τάξη μας.

Ενώνουμε τη φωνή μας με τους υπόλοιπους εργαζόμενους στην Ευρώπη και τον κόσμο, που αγωνίζονται ενάντια στις νεοφιλελεύθερες οικονομικές πολιτικές των κυρίαρχων κύκλων.

Που αγωνίζονται ενάντια στην Παγκόσμια κυβέρνηση των αγορών και τις Ευρωπαϊκές επιταγές, που οδηγούν σε περιορισμό του κοινωνικού κράτους, σε συρρίκνωση των δικαιωμάτων των εργαζομένων, στην όξυνση των αντιθέσεων και στη διεύρυνση των κοινωνικών ανισοτήτων.

Αντιστεκόμαστε στις προσπάθειες απορύθμισης της εργασίας, με την προώθηση αντεργατικών νόμων, με το δήθεν εκσυγχρονισμό του εργατικού δικαίου, που οδηγεί στην κατάργηση των συλλογικών συμβάσεων και στην ισοπέδωση των εργατικών δικαιωμάτων.

Αντιστεκόμαστε στους εργοδότες που στα εργασιακά θέματα εντείνουν τις επιθέσεις τους, παραβιάζοντας συλλογικές συμβάσεις, επιδιώκοντας να χρησιμοποιήσουν τους συναδέλφους μας ως φτηνή εργατική δύναμη, υποσκάπτοντας το δικαίωμα της οργάνωσης και της συλλογικής διαπραγμάτευσης, με κάθε τρόπο και κάθε μέσο, αξιοποιώντας την υποταγή της ελληνικής κυβέρνησης στις πολιτικές της Ευρωπαϊκής Ένωσης και του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου.

Απαιτούμε από την κυβέρνηση, να σταματήσει πλέον να μας αντιμετωπίζει ως κόστος, δαπάνη, έσοδο. Να τηρήσει το Σύνταγμα της χώρας μας και ότι αυτό προβλέπει, εργασία για όλους με πλήρη δικαιώματα και αμοιβές.

Απαιτούμε να μην υπάρχουν συνταξιούχοι ή άλλοι πολίτες που να ζουν με εισοδήματα χαμηλότερα από το πραγματικό όριο της φτώχειας. Η τριτοκοσμική κοινωνία της φτώχειας και της μιζέριας που μας οδηγούν, δεν επιτρέπουμε να γίνει το μέλλον μας.

Απαιτούμε από την κυβέρνηση να αλλάξει εδώ και τώρα πολιτική. Η πολιτική της λιτότητας και των δημοσιονομικών περιορισμών οδηγεί σε ραγδαία αύξηση της ανεργίας. Ο εφιάλτης της ανεργίας είναι πλέον ο εφιάλτης όλων μας, νέων, εργαζομένων και ανέργων.

Απαιτούμε την χάραξη μιας άλλης πολιτικής στρατηγικής ανάπτυξης, πέρα και έξω από τις κατευθύνσεις του συμφώνου του ευρώ, που θέλει τους εργαζόμενους της Ευρώπης σύγχρονους δούλους.

Το δικαίωμα στην εργασία, χωρίς ελαστικότητες, με αξιοπρεπή αμοιβή και σεβασμό στα δικαιώματα μας, είναι δικαίωμα όλων μας, είναι για μας αδιαπραγμάτευτο.

Σήμερα, εδώ, δυναμώνουμε την αλληλεγγύη μας, δίνουμε κοινό αγώνα με κάθε κλάδο, που βρίσκεται στο στόχαστρο της κυβερνητικής πολιτικής, γιατί, μονό αυτοί οι αγώνες, οι κοινοί αγώνες, μπορούν να είναι νικηφόροι.

Μπαίνουμε ασπίδα, στην προσπάθεια ξεπουλήματος δημόσιων επιχειρήσεων και οργανισμών. Επιχειρήσεις, που φτιάχτηκαν με τον ιδρώτα και τον μόχθο των εργαζομένων, που ανήκουν στον λαό δεν πρέπει να επιτρέψουμε να περάσουν στα χέρια αρπακτικών.

Παλεύουμε για τα δικαιώματα των μεταναστών εργαζομένων. Για μας ανεξάρτητα φυλής, φύλλου, χρώματος, θρησκείας, γλώσσας, ο κάθε εργαζόμενος που εργάζεται νόμιμα στην Ελλάδα, πρέπει να έχει τους ίδιους όρους απασχόλησης όπως προβλέπουν οι συλλογικές συμβάσεις.

Μαζί με τους Μετανάστες εργαζόμενους, εντείνουμε τη μάχη της οργάνωσης και της ένταξης τους, στο συνδικαλιστικό κίνημα. Στόχος μας, να μη γίνονται αντικείμενα εκμετάλλευσης ή μοχλοί, για να προωθούν οι εργοδότες τον αθέμιτο ανταγωνισμό μεταξύ των εργαζομένων.

Συνεχίζουμε, με βήμα σταθερό και αποφασιστικότητα, να κάνουμε πράξη τα οράματα των πρωτοπόρων, για ένα κόσμο της ειρήνης, της ισότητας και της κοινωνικής δικαιοσύνης.

Πρέπει να υπενθυμίζουμε στους εαυτούς μας ότι η Πρωτομαγιά, είναι μία μέρα την οποία οι εργαζόμενοι σε όλο τον κόσμο, δείχνουν τη δύναμή τους, διακηρύττουν τα ιδανικά τους και γιορτάζουν τις νίκες τους.

Είναι υποχρέωση όλων μας, να φανούμε αντάξιοι των πρώτων αγωνιστών. Να συνεχίσουμε το δύσκολο αλλά αποτελεσματικό δρόμο του αγώνα, να επιβάλλουμε τα δικά μας πρέπει και θέλω, για να πετύχουμε το αύριο που μας αξίζει.

Τώρα,

- ✓ τιμώντας τους αγωνιστές εργάτες που δώσαν την ζωή τους για τα δικαιώματά μας,
- ✓ τους εργαζόμενους που έχασαν την ζωή τους στην βιοπάλη από εργατικά ατυχήματα,
- ✓ στους τρεις συναδέλφους μας στην Marfin που χάθηκαν έναν χρόνο πριν κατά τη διάρκεια της 24ώρης Απεργία μας,

σας καλώ, όλους, να κρατήσουμε ενός λεπτού σιγή στην μνήμη τους.

**ΑΘΑΝΑΤΟΙ!**

**Ζήτω η Εργατική Πρωτομαγιά!**

**Ζήτω το Εργατικό Κίνημα!**